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- Autoritatea Europeană pentru Valori Mobiliare și Piețe (ESMA), autoritatea de reglementare și supraveghere a piețelor

financiare din UE, a publicat documentul de poziție privind "Crearea unor piețe de capital mai eficiente și mai atractive în

UE". Documentul cuprinde 20 de recomandări pentru consolidarea piețelor de capital din UE și pentru a răspunde nevoilor

cetățenilor și întreprinderilor europene. Recomandările ESMA pentru o piață de capital care să funcționeze bine se axează

pe trei dimensiuni: cetățenii, întreprinderile și cadrul de reglementare și supraveghere al UE. Acțiunile propuse în acest

document merg dincolo de modificările aduse reglementării financiare și, prin urmare, se adresează nu numai

supraveghetorilor pieței de capital, ci și statelor membre ale UE, Comisiei Europene, precum și sectorului financiar.

Propuneri cheie

Cetățenii UE: Opțiunile de investiții simple și eficiente din punct de vedere al costurilor sunt esențiale pentru a le permite

cetățenilor să își investească economiile pe piețele de capital care să răspundă nevoilor lor pe termen lung. Printre

recomandările-cheie în acest domeniu se numără dezvoltarea unor produse de investiții de bază pe termen lung și a unor

sisteme de pensii care să fie stimulate în mod corespunzător și să contribuie la dezvoltarea piețelor de capital. Acest lucru

ar trebui să fie completat de eforturi de îmbunătățire a educației financiare.

Societățile din UE: Opțiunile de finanțare diverse și durabile sunt esențiale pentru a alimenta creșterea și inovarea în UE, în

special pentru IMM-uri. Printre recomandările-cheie în acest domeniu se numără dezvoltarea unui ecosistem favorabil

pentru societățile publice și promovarea piețelor paneuropene, abordând în același timp obstacolele din calea integrării, în

special în ceea ce privește infrastructurile de piață.

Reglementarea și supravegherea în UE: Piețele de capital din UE trebuie să fie agile pentru a răspunde la nevoile în

evoluție. Principalele recomandări pentru a aborda acest aspect includ modernizarea cadrului de reglementare al UE,

pentru a ține seama de noile instrumente.

(https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/esma-makes-recommendations-more-effective-and-attractive-

capital-markets-eu)

- Atunci când Gary Gensler a devenit șeful Comisiei americane pentru valori mobiliare și burse (US SEC) în 2021, părea

destul de prietenos cu criptomonedele. El predase un curs despre criptomonede la Institutul de Tehnologie din

Massachusetts și descrisese bitcoin ca fiind un „catalizator al schimbării”. Cu toate acestea, de când a preluat conducerea

principalului organism de reglementare financiară al Americii, dl. Gensler a fost vehement în legătură cu criptomonedele.

Preocuparea SEC se concentrează pe faptul dacă criptomonedele ar trebui să fie considerate un titlu de valoare, o clasă de

active strict reglementată. În 2023, agenția a acuzat Binance, o platformă de tranzacționare de criptomonede, pentru că a

oferit servicii de tranzacționare de valori mobiliare fără autorizare. Alte firme care fac în prezent obiectul unor investigații

includ Ethereum, un blockchain, și Robinhood, o firmă de brokeraj. Măsurile drastice luate de SEC ar putea împiedica

creșterea sectorului.

(https://espresso.economist.com/cfbc4c656854352ff0ed6f6975d35c4c)

 

- Comisia pentru Valori Mobiliare și Burse din SUA a deschis calea pentru lansarea potențială a opt fonduri tranzacționate

la bursă legate de a doua cea mai mare monedă digitală din lume, după aprobarea de către autoritățile de reglementare a

primelor ETF-uri bitcoin la începutul acestui an.

Autoritatea de reglementare a aprobat joi modificări ale regulilor în sprijinul ETF-urilor care investesc în ether,

criptomoneda nativă a blockchain-ului ethereum, pentru mai multe grupuri, inclusiv BlackRock, Fidelity, Invesco și Ark

Invest. O a doua rundă de aprobări va fi necesară înainte ca produsele să poată fi lansate. Anticiparea pe scară largă a

aprobărilor a făcut ca prețul ether să crească cu peste 20% de luni și cu peste 60% până în prezent. Este o schimbare

semnificativă de reglementare pentru SEC după luni de tăcere pe această problemă. Luni, SEC a oferit brusc feedback

emitenților și burselor cu privire la cererile în așteptare, declanșând o serie de documente și revizuiri. SEC s-a confruntat cu

termene limită de joi și vineri pentru a răspunde cererilor de ETF de la VanEck și, respectiv, Ark, potrivit datelor de la

Bloomberg Intelligence. Președintele SEC, Gary Gensler, și-a explicat joi dimineață reticența față de a permite lansarea

produselor de investiții criptografice pe piața din SUA, la o conferință a Institutului de Investiții. El a făcut aluzie la

nenumăratele cazuri de fraudă care au afectat industria cripto, cum ar fi cel al fondatorului FTX, Sam Bankman-Fried, care

în martie a fost condamnat la 25 de ani de închisoare în legătură cu miliardele de dolari care au dispărut din schimbul său

de criptomonede. Anul trecut, SEC a pierdut o bătălie în instanță cu Grayscale Investments în legătură cu demersul

managerului de active de a transforma fondul său emblematic de bitcoin într-un ETF. După această decizie, autoritatea de

reglementare a aprobat - aparent cu reticență - produsul bitcoin al Grayscale și alte 10 noi ETF-uri lansate la începutul

acestui an.

(https://www.ft.com/content/18089b53-3a38-4423-b108-081b55fb2bd1)
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Sursa: Yahoo Finance
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- WisdomTree, 21Shares și Invesco au primit undă verde din partea Autorității pentru Conduită

Financiară (Financial Conduct Authority-FCA), autoritatea de reglementare din Regatul Unit, pentru a

lista la Bursa de Valori din Londra, pe 28 mai, ETP-uri care investesc în bitcoin și ether "fizic" la vedere,

cele mai populare două token-uri digitale.

Poziția este în contrast puternic cu bursele din mare parte din Europa continentală, precum și cu

Australia, Brazilia, Canada, Hong Kong și SUA, care oferă cripto ETP-uri atât investitorilor de retail, cât și

instituționali.

ETF-urile bitcoin spot listate în SUA au deja active combinate de 50 de miliarde de dolari, în ciuda

lansării abia în ianuarie, aproximativ 80% din acestea fiind deținute de investitori de retail, potrivit

dosarelor de reglementare.  

Se știe că o serie de alți manageri de cripto ETP, inclusiv ETC Group și CoinShares, au depus dosare

pentru listarea pe LSE, în mod ideal și pe 28 mai, dacă primesc aprobarea de reglementare din partea

FCA la timp.

(https://www.ft.com/content/76e9ecf3-4429-42c5-a945-43ab92abfda4)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui să 

fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Numărul locurilor de muncă vacante în trimestrul I 2024 a fost de 35 mii, în creştere

cu 1,7 mii față de trimestrul anterior. La nivelul trimestrului I rata locurilor de muncă

vacante a fost de 0,69%, în creştere cu 0,04 puncte procentuale față de trimestrul

precedent. Comparativ cu trimestrul I din anul 2023, numărul locurilor de muncă

vacante a scăzut cu 12,1 mii, iar rata locurilor de muncă vacante a scăzut cu 0,24

puncte procentuale. 

• Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi

motociclete) a crescut în luna martie 2024, faţă de luna februarie 2024, ca serie brută

cu 7,1% şi a scăzut ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de

sezonalitate cu 1,5%. Comparativ cu luna martie 2023, cifra de afaceri din comerţul cu

ridicata, în luna martie 2024, a scăzut ca serie brută cu 7,0% şi a crescut ca serie

ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu 1,7%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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